



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
30 октября 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Депутаты Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета собрались на внеочередную сессию

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Движение по улице Матросова временно ограничат

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Норильчанин Александр Климович стал триумфатором чемпионата мира по пауэрлифтингу

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Норникель» за девять месяцев снизил производство никеля на 11%

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Александр Усс изменил закон о выборах губернатора Красноярского края
- Красноярский край получит 1,4 млрд рублей на новые школы.
- В Красноярском крае за 9 месяцев собрали налогов на 337 млрд рублей.
- Министр культуры отказалась комментировать коррупционный скандал в краевой филармонии
- Из «Емельяново» перестали летать регулярные рейсы в Таиланд.

**6. СМИ о России:**

- Путин открыл «Стену скорби»
- Путин объяснил низкую явку избирателей в РФ отсутствием "особого всплеска" во внутренней политике
- Путин подписал закон о штрафах для водителей за отказ пропускать пешеходов.
- Медведев изменил ПДД в России
- Управляющие компании отстранят от сбора средств за услуги ЖКХ
- Эксперты правительства назвали точное число бедных работающих россиян
- В России растет число психических расстройств у населения
- Левада-центр: за поддержку ДНР и ЛНР выступают 41% граждан России

**7. Разное:**

- Существует ли Россия. О главной теме кампании-2018

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Депутаты Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета собрались на внеочередную сессию**

В повестку дня второго (внеочередного) заседания XIV сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов вошло двенадцать вопросов, каждый из которых ранее был рассмотрен на заседании профильной постоянной комиссии.

В ходе работы районные парламентарии внесли изменения в целый ряд нормативных актов, тем самым приведя их в соответствие с действующим федеральным, региональным законодательством, а также изменившимся по итогам сентябрьской сессии Уставом муниципального района. Речь идет о таких документах, как перечень должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления, муниципальных органах Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района; положение об определении условий и порядка предоставления муниципальным служащим права на пенсию за выслугу лет; постановления «Об аппарате Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета» и другие.

На сессии депутатами также было принято решение утвердить коэффициент К1 (коэффициент, учитывающий вид разрешенного использования земельного участка) с учетом коэффициента инфляции на 2018 год, используемого при формировании «доходной части бюджета» в размере 103,9%. Данный коэффициент будет применяться для расчета арендной платы за использование земельных участков, государственность на которые не разграничена на землях сельскохозяйственного назначения, а также на землях населенных пунктов, находящихся в муниципальной собственности.

Изменения еще в один документ - методику определения арендной платы за пользование объектами недвижимости, находящимися в собственности муниципального района, принятые депутатами единогласно, позволят увеличить доходную часть районного бюджета путем внесения изменения об увеличении базовой ставки арендной платы за пользование зданиями, сооружениями и нежилыми помещениями до 38 тыс. 100 руб. По информации авторов проекта, данное решение не повлечет за собой негативных социально-экономических и иных последствий.

Поправки коснулись и положения о проведении патриотической акции «Знамя памяти». Документ, регламентирующий ее проведение, приводится в соответствии с уставом Таймыра с учетом изменения полномочий Главы района, связанных с началом осуществления им руководства в исполнительно-распорядительном органе муниципального района.

В ходе сессии депутатами также была согласована реорганизация МКУ «Центр по обеспечению деятельности Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и органов Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» путем присоединения к нему МКУ «Служба обеспечения деятельности органов местного самоуправления муниципального района».

Таким образом, организацию материально-технического обеспечения, закупок товаров, работ и услуг, процесса информатизации и связи, ведение бухгалтерского, бюджетного и налогового учета, а также хозяйственное обслуживание деятельности Администрации Таймыра, районного Совета депутатов, Избирательной комиссии муниципального района, Контрольно-Счетной палаты Таймыра будет осуществлять единое муниципальное учреждение, образованное в результате слияния двух существовавших.

В завершение работы, парламентарии согласовали кандидатуры для представления к награждению Почетной грамотой Законодательного Собрания Красноярского края. Традиционно, ими стали два представителя важнейших сфер деятельности - здравоохранения и образования.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Движение по улице Матросова временно ограничат**

Администрация города уведомляет жителей о временном ограничении движения транспортных средств по улицам Дудинки с 1 ноября до 20 декабря 2017 года. В связи с проведением ремонтных работ в коллекторе будет ограничено движение автомобилей по чётной стороне улицы Матросова от перекрестка с улицей Всесвятского до пересечения с улицей Островского, включая заезды в дворовые территории.

Контроль за ограничением передвижения транспорта, безопасность дорожного движения и охрану общественного порядка будут обеспечивать сотрудники полиции.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

**Норильчанин Александр Климович стал триумфатором чемпионата мира по пауэрлифтингу.**

Состязания прошли в Дели (Индия) и собрали более 700 участников из 15 стран. Национальную команду России представляли три спортсмена, в том числе и слесарь-ремонтник газовой службы с НМЗ Александр Климович, многократный призер и чемпион мира и Европы, рекордсмен Европы.

Норильчанин выступил в весовой категории 110 килограммов в двух номинациях: «Мастер-1» (возрастная группа 40-45 лет) и «Открытый класс» - жим лежа без экипировки (без возрастных ограничений), в которых он занял первое и второе места соответственно.

«Уровень организации оставлял желать лучшего, была полная неразбериха со временем выступлений спортсменов. Возможно, что именно поэтому, как мне показалось, я выступил не на все 100 процентов. В остальном же все прошло гладко - участники показали хорошую конкуренцию и волю к победе, - отметил Александр Климович...

...На очереди у пауэрлифтера участие в Кубке мира в Долгопрудном в середине декабря. Там атлет выступит в двоеборье.

«Заполярная правда»

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

**«Норникель» за девять месяцев снизил производство никеля на 11% — до 157 тыс. тонн.**

ГМК «Норильский никель» подвела итог работы за девять месяцев 2017 года. За этот период компания снизила производство никеля на 11% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – до 157,1 тыс. тонн.

Выпуск меди вырос на 10% - до 290,87 тыс. тонн, платины остался на уровне прошлого года - 493 тыс. унций, производство палладия выросло на 2% - до 2,03 млн унций. В III квартале производство никеля выросло на 10% - до 54,17 тыс. тонн, выпуск меди снизился на 5% - до 95,95 тыс. тонн, палладия - упал на 11% - до 693 тыс. унций, платины - на 8% до 174 тыс. унций. «Благодаря выходу Талнахской обогатительной фабрики на запланированные показатели по извлечению металлов в концентраты, а также восстановлению работы рафинировочных мощностей на заводе Norilsk Nickel Harjavalta в Финляндии после планового техобслуживания мы увеличили объемы производства никеля на 10% в третьем квартале. При этом неблагоприятные метеоусловия в Норильске привели к временным приостановкам плавильных мощностей медного завода, что негативно сказалось на объемах производства меди в третьем квартале. Мы планируем переработать весь накопленный из-за простоев концентрат в четвертом квартале, что должно полностью компенсировать данное снижение», - приводит NN слова первого вице-президента — операционного директора Сергея Дяченко. В 2017 году компания планирует произвести 206-211 тыс. тонн никеля и 2,64-2,73 млн унций палладия.

«Заполярная правда»

### **5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО**

**Александр Усс изменил закон о выборах губернатора Красноярского края**

Врио губернатора Красноярского края Александр Усс решил изменить закон о выборах губернатора края. Согласно проекту изменений, опубликованном на сайте краевого парламента, красноярцы смогут голосовать на выборах без открепительных удостоверений.

Сейчас избиратель, находящийся в день выборов далеко от своего участка, может проголосовать в другом месте при наличии у него открепительного удостоверения, которое выдается в избирательной комиссии. Губернатор Усс предложил изменить закон в пользу избирателя – теперь можно будет просто подать заявление в избирательную комиссию с просьбой включить себя в список избирателей.

Как ясно из пояснительной записки, изменения внесены с целью приведения уставного закона края в соответствие с федеральным законом.

1-line.info

**Красноярский край получит 1,4 млрд рублей на новые школы.** Субсидию направят из федерального бюджета.

Правительство РФ направит в Красноярский край 1,4 млрд рублей на строительство двух новых школ. Регион получит субсидию в 2018—2020 гг. в рамках федеральной программы. Об этом сообщили в краевом министерстве образования.

Так, первые 716 млн рублей пойдут на строительство школы на 1280 мест в микрорайоне Покровском. В 2019—2020 такую же сумму выделят на выкуп здания школы на 1280 мест у частных инвесторов в мкрн Солнечный. Оба учреждения будут построены по типовому проекту, по которому в настоящее время строится школа в микрорайоне Иннокентьевском.

«Учебные учреждения укомплектуют и оснастят современной мебелью, инженерным, медицинским и технологическим оборудованием. В школах появятся просторные и современные классные комнаты, спортзалы, библиотека», — рассказала и. о. министра образования края Светлана Маковская.

Отметим, в этом году начались работы по строительству школы в Красноярске на 1280 мест, в деревне Петропавловка на 115 мест. Планируется также начать возводить учебное учреждение на 550 мест в Канске.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

**В Красноярском крае за 9 месяцев собрали налогов на 337 млрд рублей.** По сравнению с аналогичным периодом 2016 года, это больше на 72 894 млн рублей.

Как пояснили в Управлении федеральной налоговой службы Красноярского края, с территории региона в консолидированный бюджет России за первые 3 квартала 2017 года собрано более 337,9 млрд руб. Из них 38% это платежи за пользование природными ресурсами, 19% - налог на прибыль, 18%- налог на добавленную стоимость, 13% - налог на доходы физических лиц, 5% - имущественные налоги, 5% - акцизы и 2% - налоги со специальными налоговыми режимами.

В федеральный бюджет из этой суммы пойдет 194,3 млрд руб. – в полтора раза больше, чем за аналогичный период прошлого года (66,2 млрд руб.)

Основным направлением роста стало увеличение поступлений по налогу на добычу полезных ископаемых в виде углеводородного сырья и налогу на добавленную стоимость

В бюджет края - 143,6 млрд руб. – это выше уровня поступлений прошлого года на 5 процентов (6,6 млрд рублей). Здесь рост был обеспечен увеличением поступлений по налогу на прибыль организаций и платежей за пользование природными ресурсами.

Деловой квартал

**Министр культуры отказалась комментировать коррупционный скандал в краевой филармонии**

Министр культуры Красноярского края Елена Мироненко не стала комментировать коррупционный скандал в филармонии. Глава министерства заявила, что «обсуждать эту ситуацию сейчас было бы некорректно».

«Для меня есть понятие презумпция невиновности. В нашей практике только суд имеет право решать, виновен ли человек», — прокомментировала изданию KrasNews Мироненко.

Напомним, в октябре отдел ФСБ по Красноярскому краю возбудил уголовное дело по статье «мошенничество» на руководство краевой филармонии. Подозреваемые реализовывали коррупционные схемы вместе с директором филармонии Юлией Кулаковой. Руководители оформили ИП на одного из родственников и через него заключали незаконные сделки по продаже билетов. Цены на билеты накручивались на 100–300%. За два года подозреваемым удалось заработать около 18 млн рублей.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

**Из «Емельяново» перестали летать регулярные рейсы в Таиланд.** Зимой из Красноярска будут летать 27 российских и зарубежных авиаперевозчиков по 55 направлениям.

Красноярский аэропорт «Емельяново» представил новое расписание, из которого исчезли регулярные рейсы в Таиланд, но стало проще летать по России. Об этом сообщили в пресс-службе аэропорта.

Зимнее расписание полетов будет действовать с 29 октября 2017 по 24 марта следующего года. В этот период летать через «Емельяново» будут 27 российских и зарубежных авиаперевозчиков по 55 направлениям.

Из новинок в расписании — возможность улететь в Магадан с авиакомпанией «ИрАэро», полеты авиакомпании «Ямал-авиа» в Санкт-Петербург, рейсы «Победы» в Новосибирск и возможность добраться до Екатеринбурга с «Уральскими авиалиниями».

Кроме этого, в пресс-службе рассказали, что «Аэрофлот» запустил вечерний рейс в Москву (аэропорт Шереметьево). Самолет будет улетать ежедневно в 21:40. Всего полеты в столицу России будут выполнять 7 авиакомпаний.

В новом сезоне из расписания исчез популярный у красноярцев регулярный рейс в Бангкок. Теперь в Таиланд можно улететь лишь чартерными рейсами Pegas Fly и Azur Air. Также прекратилось прямое авиасообщение с Анталей (Турция). На замену красноярцам предлагают регулярные рейсы в Китай и Вьетнам.

NewsLab.ru

## 6. СМИ О РОССИИ

### Путин открыл «Стену скорби»

Президент России Владимир Путин возложил цветы к мемориалу «Стена скорби», посвященному жертвам политических репрессий в Москве. Об этом в понедельник, 30 октября, сообщает ТАСС.

«Сегодня в столице мы открываем “Стену скорби” — грандиозный, пронзительный монумент — и по смыслу и по своему воплощению. Он взывает к нашей совести, чувствам, к осмыслению периода репрессии, состраданию их жертв», — заявил глава государства в своей речи.

«Четкость и однозначность позиции в отношении этих мрачных событий служит мощным предостережением к их повторению», — добавил Путин. «Нам и нашим потомкам надо помнить о трагедии репрессий, о тех причинах, которые их породили. Но это не значит — призывать к сведению счетов. Нельзя снова подталкивать общество к опасной черте противостояния», — подчеркнул президент.

Путин обошел мемориал вместе с мэром Москвы Сергеем Собяниным и Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, а также пообщался с несколькими гостями церемонии.

Памятник «Стена скорби» расположен на пересечении проспекта Сахарова и Садового кольца. Церемония открытия приурочена к Дню памяти жертв политических репрессий. Проект был создан по инициативе Фонда памяти, в число партнеров которого входит компания «Норникель».

«История уникального производства “Норникеля” неразрывно связана с историей Норильлага, тяжелейший труд узников которого позволил в рекордные сроки построить уникальное предприятие за Полярным кругом. Сегодня, когда мы возводим новые заводы, запускаем современные производства или осваиваем новые месторождения, мы считаем правильным воздать должное памяти тех, кто своим непосильным трудом создавал

экономическую основу нашей страны», — заявила вице-президент компании Лариса Зелькова.

Lenta.Ru

### **Путин объяснил низкую явку избирателей в РФ отсутствием "особого всплеска" во внутренней политике**

Президент России Владимир Путин во время заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека признал, что снижение явки на выборах является проблемой. При этом глава государства обратил внимание, что во всем мире люди все реже приходят на избирательные участки.

В ходе заседания бывший руководитель ассоциации "Голос" Лилия Шибанова отметила, что в России "теряется институт выборов". По ее мнению, это связано со снижением конкуренции и доверия граждан к результатам подсчетов. Шибанова, в частности, предложила вернуть порог явки для признания выборов состоявшимися: 25% для местных и 50% для федеральных выборов, передает РБК.

Путин, в свою очередь, назвал снижение явки "серьезным делом". "Но должен сказать, что это не только в России происходит, а, по сути, везде, где нет особого всплеска, связанного с какой-то внутривнутриполитической ситуацией. Но это не значит, что мы должны спокойно смотреть. Я согласен с Лилией Васильевной в том, что нужно работать с гражданами, показывать, насколько важны выборы любого уровня", - пояснил президент (цитата по ТАСС).

Напомним, что 10 сентября, в единый день голосования, в 82 из 85 регионов РФ прошли выборы разного уровня, в 16 субъектах местные жители выбирали глав регионов. При этом эксперты отмечали тенденцию на снижение активности избирателей: хотя рекордно низкой явки не было ни в одном регионе, в большинстве случаев ее показатели оказались ниже, чем на предыдущих аналогичных выборах, отмечает РИА "Новости".

Низкая явка избирателей - 47,88% - была зафиксирована и на выборах в Госдуму в сентябре 2016 года. Тогда глава Центральной избирательной комиссии Элла Памфилова заявила, что причиной этому послужила плохая информированность граждан.

newsru

### **Путин подписал закон о штрафах для водителей за отказ пропускать пешеходов. До сих пор сумма штрафа была зафиксирована на уровне 1500 руб.**

Сумма штрафа за отказ автомобилиста пропустить пешехода на «зебре» увеличится и составит от 1500 до 2500 руб. Такая норма вводится законом, подписанным накануне президентом Владимиром Путиным. Его текст опубликован на портале правовой информации.

По данным межрегионального общественного движения «Союз пешеходов» за 2016 г., по вине самих пешеходов происходит лишь 12% ДТП на пешеходных переходах.

5 октября правительство одобрило законопроект о «народных инспекторах» на дорогах. По нему видеозаписи нарушений правил дорожного движения, сделанные гражданами, будут приниматься в качестве официального доказательства правонарушений и станут основанием для наложения штрафов.

Ведомости

### **Медведев изменил ПДД в России. Документ установил единый принцип проезда «круговых перекрестков», а также узаконил новую разметку, которую водители зовут «вафлями»**

#### **1. Вводится единый принцип проезда «круговых» перекрестков**

Нынешний порядок проезда «круговых перекрестков» далек от идеала, так как вызывает неоднозначное восприятие водителями, что становится причиной образования заторов и дорожно-транспортных происшествий — во всяком случае, к такому мнению пришли авторы поправок.

Схемы проезда перекрестков с круговым движением разнятся от региона к региону, и даже в одном городе — от перекрестка к перекрестку

При этом практически во всех европейских странах установлен единый принцип проезда таких перекрёстков, поскольку простое правило «кто движется по самому кругу — тот главный» позволяет увеличить пропускную способность улично-дорожной сети.

Теперь пункт 13.11.1 выглядит следующим образом: «При въезде на перекресток, на котором организовано круговое движение и который обозначен знаком 4.3, водитель транспортного средства обязан уступить дорогу транспортным средствам, движущимся по такому перекрёстку».

2. Узаконена специальная дорожная разметка «Зона перекрёстка»

«Перекрестие жёлтых диагональных линий внутри квадрата» народ уже успел окрестить «вафлями». Зачем они нужны? Чтобы чётко обозначить границы перекрёстка, за которые водителю запрещено въезжать, если впереди образовался затор, вынуждающий водителя остановиться.

Разметка 1.26 (цвет — желтый) — обозначает участок перекрестка, на который запрещается выезжать, если впереди по пути следования образовался затор, который вынудит водителя остановиться, создав препятствие для движения транспортных средств в поперечном направлении, за исключением поворота направо или налево в случаях, установленных Правилами.

Новая разметка может применяться самостоятельно либо — с новым же дорожным знаком 1.35. «Участок перекрёстка». Последний обозначает приближение к перекрёстку, на участке которого нанесены вышеупомянутые «вафли».

авто@mail.ru

### **Управляющие компании отстранят от сбора средств за услуги ЖКХ**

Министерство строительства и ЖКХ разработало законопроект о прямой оплате услуг ресурсоснабжающим организациям. Согласно законопроекту, одновременно вводится типовая форма единого платежного документа.

Как рассказали «Известиям» в пресс-службе ведомства, документ согласован с заинтересованными ведомствами. При этом Минстрой выразил надежду, что депутаты Госдумы поддержат предложение и рассмотрят законопроект в осеннюю сессию.

Дебиторская задолженность ЖКХ за II квартал 2017 года по сравнению с первым сократилась на 7,45%. При этом в ведомстве заявили, что «объем задолженности, накопленной управляющими компаниями, составляет порядка 250 млрд рублей».

Долги за услуги ЖКХ в первом полугодии выросли на 20% и достигли 1,2 трлн рублей, следует из данных Росстата. В 2016 году на принудительном исполнении о взыскании задолженности находилось чуть более 4 млн исполнительных производств.

Известия

### **Эксперты правительства назвали точное число бедных работающих россиян**

По данным Росстата, зарплату ниже прожиточного минимума получает около 2 млн россиян (7,3% работающих на апрель 2017 г.). Если же учесть не только зарплату, но и остальные доходы, а также то, что эти доходы тратятся и на членов семьи, количество работающих бедных возрастает в разы — около 12,1 млн человек в 2016 г., или 16,8% трудоспособного населения, рассказывает эксперт управления социальной политики аналитического центра Владимир Трубин.

Основная доля бедных в России — это работающие люди с детьми, чья зарплата не превышает 2 прожиточных минимумов, если детей двое, и 1,5 прожиточного минимума, если ребенок один, рассказывает директор Института социальной политики НИУ ВШЭ Лилия Овчарова.

Около 60% всех бедных — это люди в трудоспособном возрасте, из них 90% работают.

Доля бедных работников в госсекторе в 4 раза больше, чем в частном, хотя на частных предприятиях трудится две трети занятых, говорится в бюллетене. И разрыв растет: в 2011 г. он был двукратным. Государство экономит на зарплатах и в дальнейшем может столкнуться с серьезным дефицитом кадров.

В бюджетном секторе действительно концентрируются работники с низкими зарплатами, отмечает замдиректора Центра трудовых исследований ВШЭ Ростислав Капелюшников, туда чаще идут женщины, пожилые люди, с невысоким образованием, низкой трудовой дисциплиной.

То, что более 10 млн работающих россиян не могут обеспечить достойную жизнь себе и своей семье, нельзя считать нормальной ситуацией, сказано в бюллетене. Даже если на работу выходит больше членов семьи, из бедности она, как правило, не выбирается, говорит Трубин: чтобы существенно увеличить доход, нужно приобрести новую профессию, повысить уровень образования либо переехать, а рынок труда не обеспечивает достаточно вакансий с более высокой зарплатой и сохранением профессионального статуса. То есть бедность стимулирует занятость, которая не приводит к росту доходов. Бедных семей из 2–3 человек, из которых двое работают, крайне мало, спорит Капелюшников, в основном это семьи со множеством иждивенцев — детей, безработных, пенсионеров.

В России нет такой квалификации, которая «достойна» минимальной российской зарплаты — 7800 руб., указывала весной социальный вице-премьер Ольга Голодец и предлагала «предметно говорить» с компаниями, которые так мало платят своим работникам. Минимальная зарплата не должна быть ниже прожиточного минимума трудоспособного населения — это требование Трудового кодекса, которое годами не выполняется, отмечается в бюллетене. Требование не нарушается — его выполнение отложено до принятия необходимого закона, возражает представитель Минтруда.

В сентябре приравнять МРОТ к прожиточному минимуму поручил президент Владимир Путин, спустя всего неделю правительство одобрило соответствующий законопроект: с 1 января 2018 г. МРОТ повысится примерно до 85% прожиточного минимума, с 1 января 2019 г. — до 100%. Это позволит снизить бедность и неравенство, утверждает представитель Минтруда.

Но проблему бедности не решит, уверен Трубин: минимальная зарплата рассчитывается исходя из стоимости потребительской корзины, состав которой не соответствует рациональным нормам потребления здорового человека. Государство сначала экономит на зарплатах, а затем теряет на медицинском обслуживании людей с заболеваниями и дефицитом веса, сетует он. Такая экономия замедляет экономический рост, продолжает Трубин: у бедных людей нет мотивации повышать производительность труда, многие уходят в теневую занятость, а предприятия при наличии дешевой рабочей силы не заинтересованы внедрять новую технику, совершенствовать технологию производства. Кроме того, такие люди требуют социальной поддержки: в прошлом году регулярные и единовременные денежные выплаты из региональных бюджетов получили 3,7 млн человек — около 29 млрд руб.

Столь большое количество бедных среди работающих говорит о слабости среднего класса в России, отмечает Овчарова: нам недоступна успешная постиндустриальная экономика. Люди отказываются от квалифицированного труда в пользу неквалифицированного, 1 млн человек в 2016 г., молодые квалифицированные работники уходят из производства в сферу услуг, где можно получать больше денег за менее квалифицированную работу, низкие зарплаты создают дефицит кадров в отдельных отраслях. Врач в России зарабатывает в среднем всего на 20% больше водителя, отмечали аналитики Boston Consulting Group, при этом в США разница составляет 261%, в Германии — 172% и даже в развивающейся Бразилии — 174%. Читайте также

Численность людей трудоспособного возраста в России сокращается, безработица, и так близкая к историческим минимумам, продолжит снижаться, зарплаты — расти, что скажется и на доходах людей, говорит представитель Минэкономразвития. Частично проблему работающих бедных в бюджетном секторе решило повышение зарплат некоторым работникам здравоохранения, образования и науки согласно майским указам Путина.

Но даже в этих секторах остаются категории работников, указами не охваченные, отмечает Трубин. На 1 июля 2017 г. указы о повышении зарплат оставалось исполнить на 16%, писал ЦБ в докладе о денежно-кредитной политике, «неуказным» бюджетникам зарплаты в следующие три года будут индексироваться на уровень инфляции.



Количество работающих бедных будет снижаться за счет частного сектора, считают авторы бюллетеня. Проблему работающих бедных нужно отразить в стратегических программных документах государства, определить целевые индикаторы, предлагают они, также нужно усовершенствовать оценки бедности, прожиточного минимума и минимальной зарплаты.

Ничего хорошего от того, что минимальная зарплата сравнивается с прожиточным минимумом, ждать не стоит, убежден Капелюшников, по мере повышения минимальной зарплаты без работы будет оставаться все больше людей — они будут переходить в теневой сектор, а предприятия — получать все больше стимулов платить серые зарплаты.

Ведомости

**В России растет число психических расстройств у населения.** Число психических расстройств у населения России к 2030 году может вырасти на 15-20%.

Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на главного внештатного психиатра департамента здравоохранения Москвы Георгия Костюка: «В целом прогнозируется рост пограничных психических расстройств. Примерно на 15-20%. Он связан с прессингом окружающей среды».

Кроме того, по словам Костюка, за последние 30 лет значительно возросло число суицидов, совершаемых детьми и подростками, а самоубийство среди молодежи стали второй ведущей причиной смерти в глобальных масштабах.

Напомним, ранее главный психиатр Москвы заявил, что самой распространенной причиной нетрудоспособности населения в России являются депрессивные состояния, а, что касается шизофрении, ею страдает примерно 1% населения.

НИА-Красноярск

**Левада-центр: за поддержку ДНР и ЛНР выступают 41% граждан России**

Против поддержки как Украины, так и самопровозглашенных республик Донбасса выступили 37% респондентов.

Согласно опросу Левада-центра всего 41% опрошенных выступают за поддержку самопровозглашенных республик Донбасса. За поддержку Россией Украины в конфликте на востоке страны высказались 6% опрошенных, сообщает РБК.

Против поддержки обеих сторон противостояния высказались 37% опрошенных.

«41% поддержки ДНР и ЛНР довольно много, хотя к идее присоединить Донбасс россияне уже остыли. Интерес к украинской теме сейчас значительно меньше, чем в 2014–2015 годах», — рассказали изданию в Левада-центре.

За последними событиями на Украине следят 31% респондентов. В мае этот показатель был равен 35%.

В феврале 2017 года согласно опросу ВЦИОМ за признание независимости ДНР и ЛНР выступали 24% опрошенных граждан России. За включение самопровозглашенных республик в состав России тогда высказались 18% респондентов.

infox.ru

## 7. РАЗНОЕ

**Существует ли Россия. О главной теме кампании-2018**

Похоже, наконец становится ясно, о чём будет грядущая президентская кампания. То есть — каковы будут её главные темы и противостояния.

Напомним: хотя действующий глава государства ещё не выдвинулся официально кандидатом на весенние выборы, — понятно, что у всех соискателей, включая откровенно потешных, смыслом их кампаний будет «спор о путинизме».

Так вот: до последнего времени непонятно было, по каким параметрам пойдёт спор и где будут прорыты окопы. В связи с этим с начала года множественные «мозговые центры» пытались уловить заранее, куда подует Идеология-2018. И торопливо выстреливали собственными концепциями, каждая из которых абсолютизировала какой-нибудь текущий

тренд. Наши ВКС удачно продвигались в Сирии — и тут же предлагалась идеология Новой Военной Империи. Выдвигался проект «Пояс и Путь» — и предстоящий новый срок тут же превращался в транспортно-логистический Большой Рывок и статьи «как Россия и Китай будут вместе править миром». Под конец лета идеологией-2018 поработала даже пресловутая Цифровизация Экономики с искусственным интеллектом и криптовалютами.

...Ну так вот. Есть основания полагать, что президентская кампания предстоящей весны будет несколько о другом.

В том смысле, что она будет сосредоточена главным образом не на сверкающих перспективах завтрашнего дня и не на концептуальных картинах грядущего.

Она — со стороны, скажем так, «путинского кандидата» (мы пока будем именовать его так) будет, скорее всего, просветительской и ознакомительной.

Государство будет в основном не рассказывать про завтра, а знакомить граждан с положением дел в стране сегодня. Причём самым настойчивым образом.

Почему именно такая форма кампании сейчас очевидно назрела?

Во-первых, потому что за последние шесть лет в стране появилась новая межсоциальная массовая прослойка, которая пока находится почти вне государственной информационной политики.

Мы можем условно назвать её «прослойкой сетевого знания».

Это не старая добрая «блогосфера», которая исчислялась несколькими миллионами человек, преимущественно в мегаполисах.

Это не какое-то отдельное поколение — это сразу несколько поколений, отличающихся друг от друга только любимыми каналами поступления информации и списком популярных «лидеров мнений».

Это не какой-то специальный класс: в данном пространстве куда более насыщенной жизнью может жить не московский богатый телеговорун, а воронежский мастер по ремонту холодильников.

Эту прослойку сетевого знания, парадоксально говоря, объединяет вообще отсутствие какого-либо единства. Она не имеет общей иерархии восприятия информации. Она точно не смотрит телевизор (весь телевизор — это возрастная категория 55+), а смотрит в свои смартфоны. Где тысячи каналов (включая телевизионные) и тысячи авторитетов.

То, что эта прослойка не понимает, почему видеоблогер, вещающий из своей кухни, менее авторитетен, чем видеоблогер, вещающий с Шаболовки — понятно. На экране смартфона они занимают одинаковое место, а хромакей может нарисовать тому, что вещает из кухни, за спиной не то что студию, но и ущелье с драконами.

Но эта прослойка ещё и не понимает, почему одинаково красочно оформленные высказывания за и против того, что Земля круглая — неравноценны.

Эта прослойка является куда более трудоёмкой материей, чем телеаудитория. И не в том даже смысле, что «ей трудно впарить какую-нибудь пропаганду».

Ей вообще всё трудно впарить. Включая чистую правду. Включая то, что Земля круглая (у вас там уже есть десяток ярких популярных конкурентов, утверждающих, что плоская).

В целом эта прослойка, охватывающая всё больший процент населения страны — вовсе даже не антигосударственна. Её главная проблема — в принципиальном отсутствии системной осведомлённости о стране и мире, в котором она живёт.

И обращаться к ней через какой-то избранный круг «профессиональных медийщиков и топ-блогеров» — это всё равно что подходить с важными новостями выборочно к каждому двадцатому.

Ну и во-вторых.

Как легко заметить, сегодня в этом новом, аморфно-рассыпающемся мешке мировоззрений и каналов доставки, относительно Российской Федерации существует, упрощённо говоря, две основных идеологических позиции.

Согласно первой — Российская Федерация жива, развивается, отстраивается и вообще дышит. Строит новые производства, двигает вперёд науку, запускает новые самолёты, расширяет экспорт, снижает младенческую смертность и даже одолевает проблемы в системе образования.

Согласно второй позиции — всего этого нет. Российская Федерация не развивается и не выздоравливает. Она просто ещё недоразвалена окончательно, потому что у неё очень уж большой запас прочности. В действительности новые самолёты — показуха из западных деталей, успехи сельского хозяйства — сидение на западной семенной игле, в системе образования продолжается замена математики на Закон Божий, институты ликвидируются и сжимаются, больницы ликвидируются и сжимаются, врачи и учителя по-прежнему не живут, а выживают на крошечные зарплаты, на которые невозможно выжить, а разговоры про какие-то новые заводы являются пропагандой в принципе. Потому что если что-то и развивается в стране, то это сырьевая инфраструктура.

Так вот: именно противостояние этих двух позиций и есть тот «спор о путинизме», который, как предполагается, станет центральным в предстоящей кампании.

Потому что у позиции «Всё Разваливается» — нет ни единого мозгового центра, ни единой системы доставки сообщений, ни даже единого контента. Она базируется на таком потрясающем замесе из реальных фактов, лжи, устаревших фактов, устаревшей лжи, заявлений, впечатлений и просто эмоций — что живёт вполне самостоятельной жизнью, используя конкретных пользователей и Лидеров Мнений просто как организмы-носители.

И если бы государство решило просто игнорировать всёпропальщиков, не озвучивая их тезисы, не вступая с ними в спор и не принимая к сведению озвучиваемые ими реальные факты — то их позиция усиливалась бы и далее.

Однако государство, очевидно, примет вызов всёпропальства. Хотя бы потому, что всёпропальство (либеральное ли, патриотическое ли, религиозное ли, левое ли) в первую очередь отрицает реальность путинской эпохи и всё, что этой эпохой достигнуто.

УМ+

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.10.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 87	▼ 0, 21
EUR	67, 22	▼ 0, 31

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-13	-13	-13	-11	-9	-8	-7	-5	-3	-1	-2	-4	-4	-1
Ощущается как, °С	-20	-21	-23	-21	-18	-17	-16	-14	-11	-8	-9	-12	-12	-8
Давление, мм рт. ст.	760	761	761	760	759	758	755	751	749	750	749	746	745	744
Ветер: скорость, м/с	4	5	8	9	9	8	10	12	10	8	9	10	9	8
порывы, м/с		8	11	13	14	12	14	18	18	13	14	15	15	13
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю